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POPIERIUS IR JO GAMINIAI

Joint Stock Company INCAS

(UAB „Inčas“)

A. Juozapavičiaus pr., 84 LT-45212 Kaunas, Lithuania Tel./fax: +37037 34 1262
Уважаемые господа,
Наша цель – найти в Вашей стране дилера или создать совместное предприятие по производству или продаже кассовых и других роликов.
ИНЧАС занимаемся также производством торговлей бумажных изделий. Основные изделия – различные ролики (с печатью и без) для кассовых аппаратов, факсов, POS систем, АТМ и других аппаратов: термо, SC, офсетные ролики, также термо и другие этикетки. Наша продукция широко используется в супермаркетах, магазинах, банках, ATM, транспортных и других компаниях.
Мы можем произвести ролики по Вашему желанию, предложить продукцию хорошего качества, хороший сервис и конкурентоспособные цены.
Также можем предложить бумагу для типографий и издательств: мелованную, самоклеющуюся, самокопирующуюся бумагу, картон. Для офисов предлагаем копировальную (офисную) бумагу.
Мы ищем партнеров, которыми могут: 1) предприятий продающих POS и АТМ системы, кассовые аппараты; 2) компании продающие канцелярские принадлежности; 3) oптовики бумажных изделий; 4) большие потребители (супермаркеты и т.п.), сети бензозаправочных колонок, банки и т.п.
КОРОТКО О НАШЕЙ КОМПАНИИ.
Компания ИНЧАС – производитель бумажных изделий, а также продает бумагу и бумажные изделия. Наша фирма – член группы небольших и независимых фирм, которые работают в разных сферах бизнеса (ЗАО ЧАЛДА (UAB „Čalda“) – этикетки, бланки и др.; ЗАО КОРИС (UAB „Koris“), ЗАО Санпола Балтия (UAB „Sanpola Baltija“), ЗАО Ротонас (UAB „Rotonas“) – IT, решения в сфере коммунальных услуг, биллинговых систем и информационных систем управления обслуживанием клиентов и т.п.; ЗАО Сянои Раштине (UAB „Senoji Raštinė), ЗАО Балтои мешка (UAB „Baltoji meška“) – канцтовары, etc.).
Наша компания основана в Мае 1997 года десятью владельцами. Мы начали свою деятельность как изготовители роликов (офсетные и SC) для кассовых и других аппаратов, а в начале 1998 года начали изготовлять термо ролики. В конце 1998 года взялись за новую деятельность – занялись продажей полиграфической и другой бумаги, а также бумажных изделий. Мы предложили своим клиентам услуги резки бумаг с рулона в листы, с листа на лист по желанию.
Наша компания имеет хорошую торговую сеть в стране. Мы имеем отделы в основных городах Литвы: в Каунасе (центральный офис и склад), Вильнюсе, Клайпеде, Шяуляй, Пренай.
Деятельность нашей фирмы можно разделить на 3 направления:

1) основная – производство разных сортов и размеров роликов (термо, офсетные, SC) для кассовых и других аппаратов. Так же резка бумаги с рулона на листы, с листов на листы.
2) продажа бумаги для типографий: самоклеющуюся, самокопирующуюся, мелованную, графический картон.
3) продажа офисной, промышленной и другой бумаги для магазинов (канцтовары, пищевые и др.), компаний пищевой промышленности, оптовикам, государственным предприятиям и организациям; а также копировальной бумаги A4, A3 форматов, белой и цветной, различных грамматур, упаковочной, крафт, подпергамента, пергамента и др.
Если Вас заинтересовало наше предложение и деятельность, а также есть желание делать взаимовыгодный бизнес, мы будем рады получить Ваши комментарии, запросы и предложения о сотрудничестве.

С Уважением,
Вацловас Марчюлинас /Vaclovas Marčiulynas 
Ген. директор тел. +370 37 407455
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