АВТОМОБИЛЕСТРОИТЕЛЬНЫЙ КОНЦЕРН «ЦЗЯНЛИН»

Входит в число 500 крупнейших компаний Китайской Народной Республики. В 50-е годы здесь располагалось мелкое убыточное предприятие, которое после провозглашения в Китае курса на «открытость» и реформы в конце 70-х гг. постепенно превратилось в мощное производство. Сейчас на предприятиях «Цзянлин» работает около 18 тыс.чел. Общая производственная площадь - 3.26 млн.кв.м; оценочная стоимость активов предприятия - 8,2 млрд.юаней (=1,2 млрд.US $); производительность — 130 тыс.автомобилей в год (к 2010 году планируется довести этот показатель до 300 тыс., в т.ч. легковых машин - 150 тыс.).

Основная специализация - производство легковых и грузовых автомобилей торговых марок «JMC», «Isuzu», «Луфэн», тракторов «Mahindra» (СП с Индией), автобусов «Чанхэчанлин», мотоциклов и скутеров «Чанлин». Предприятие специализируется на производстве и сборке 6 основных компонентов: двигатели, трансмиссии, кузова, рамы, передние и задние подвески. Здесь также производятся составляющие компоненты внутренних систем автомобильных салонов, кондиционеры, бензобаки, баки для воды и тормозные системы.

В структуру корпорации на правах соучредителей входят следующие предприятия: Автомобильная компания АОЗТ «Цзянлин», АОЗТ «Цзянлин», Финансовая компания при корпорации «Цзянлин», Завод по производству автокузовов и внутренних систем автосалонов  Цзянсийская компания по импорту-экспорту автомобилей «Цзянлин», Цзянсийская компания по производству зубчатых шестерён АОЗТ «Цзянлин», Цзянсийская

Предприятие активно сотрудничает с такими зарубежными компаниями, как «Ford Motor Соmpany», «lsuzu Соmpany», «JMC» и «Lear Соmpany». Последняя инвестировала более 10 млн- US $ в создание Компании по внутренним системам автосалонов «Лиэр» (она же владеет 50% акций этой компании).

В 2007 г. объём продаж продукции завода составил более 106,5 тыс. автомобилей (+11,31% по сравнению с аналогичным показателем 2006 г.), доход с продаж - около 15 млрд.юаней (=2,2 млрд. US $ +11%), величина налоговых поступлений - более 1 млрд. юаней (=147 млн. US $, +4,8%), налог с прибыли - свыше 1,6 млрд.юаней (=235,2 млн. US $). В связи с мировым финансовым кризисом в 2008 г. объёмы продаж продукции предприятия сократились в общей сложности почти на 11%.

Начиная с 2006 г., автоконцерн «Цзянлин» довольно успешно сотрудничает с российской компанией ИНКОМ-АВТО (поставки в Россию грузовиков торговой марки «JMC», грузоподъёмность - до 3 тонн). В настоящий момент компания заинтересована в расширении своего экспорта в Россию за счёт продаж джипов «Landwind» (производственная сборка по лицензии японской компании «Isuzu»), микроавтобусов «QuanShun» (производственная сборка по лицензии американской компании «Ford») и грузовиков-пикапов «BaoDian» (производственная сборка по лицензии американской компании «JMC»).

Председатель правления совета директоров автоконцерна «Цзянлин» -Ван Сигао ( I i Й , родился в 1950 г., выпускник факультета теплоэнергетических объектов по специальности «паровые котлы» университета Цинхуа в Пекине, ранее являлся директором Цзянсийского завода по производству паровых котлов, с сентября 2003 г. - заместитель председатель правления совета директоров, с 2004 г. - председатель правления директоров корпорации «Цзянлин»).

компания по производству автомобильных шасси АОЗТ «Цзянлин», Цзянсийская компания по производству систем кондиционирования «Синьдянь» для автомобилей, детский дом «Цзянлин». У корпорации также имеется 8 дочерних предприятий: Тракторная компания «Цзянлин», Цзянсийская компания по производству зубчатых шестерён АОЗТ «Цзянлин», Автомобилестроительная компания «Синьдунли» (New Energy, Цзянсийская компания по производству автомобильных шасси АОЗТ «Цзянлин», Наньчанская компания по производству зубчатых шестерён. Наньчанский кузнечный завод по производству зубчатых шестерён, Главный завод по выпуску производственного оборудования для компаний автоконцерна «Цзянлин». Компания по внутренним системам автосалонов «Лиэр».
В настоящее время при автоконцерне действует 2-я производственная база, общая площадь которой составляет 480 тыс. кв.м, потенциальная производственная мощность - 50 тыс. автомобилей и 10 тыс. тракторов ежегодно. Несколько лет назад на местный рынок были выпущены 2-х и 4-х дверные модификации джипа «Landwind», созданного по лицензии японской компании «Isuzu.

На настоящий момент предприятием владеет более 12 крупных акционеров, среди которых непосредственно завод имеет 40,98% акций, компания «Ford Motor Соmpany» - 29,96%, Шанхайская автомобильная корпорация — 3,01%, китайские частные инвесторы — 13,62%, прочие иностранные инвесторы - 9,89%, государственные учреждения - 2,54%.

Дополнительную информацию можно получить на официальном сайте http://www.jmie.com.сп. Юридический адрес компании:

JIANGXI  JIANGLING MOTORS IMPORT & EXPORT CO., LTD

6/F, Gloria Plaza Hotel, 88 YanJiang BeiLu, Nanchang City, Jiangxi Province,

P.R.China P.O.Box: 330008 ' tel.: +86-791-6738769 fax: +86-791-6738577 e-mail: sales@jmie.com.cn Web-site: http://www.jmie.com.cn 
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