АВИАСТРОИТЕЛЬНАЯ КОРПОРАЦИЯ «ХУНДУ»

Является одним из головных предприятий, «Провинции Цзянси КНР. Основано в 1951г. (в разное время называлось Государственным машиностроительным заводом «Хунду», Наньчанской авиационной производственной компанией). В 1998 г. вошло в число 500 самых крупных предприятий Китайской Народной Республики.

В структуру корпорации входят: авиационно-индустриальная корпорация (группа предприятий) «Хунду», Цзянсийская авиационно-индустриальная компания, Цзянсийская компания по производству двигателей «Хунду», Цзянсийская компания по производству двигателей «Хунду-Фэнлун», СП по производству мотоциклов «Хунду», Наньчанская компания по производству моторов и машинного оборудования «Хунду», Цзянсийская компания по производству спортивных тренажёров «Хунду», Цзянсийская генеральная авиационная компания «Чанцзян», Цзянсийская компания по производству мопедов «Хунду», Наньчанская компания по производству строительного оборудования «Чанмэй», производственная компания «Чжухай Хунчжу», Цзянсийская компания по производству прецизионных станков «Хунду», Цзянсийская компания по производству электроэнергетического оборудования «Хунду», Цзянсийская компания по производству электрокаров для гольфа «Хунду», Цзянсийская компания по экспорту-импорту «Хунду», Цзянсийская компания по производству ткацкого оборудования «Хунду», Шэньчжэньская компания по развитию «Хуншэнь», Чанчжоуская компания по производству электровелосипедов «Хунду», Наньчанская машиностроительная компания «Чанцзян».

В июле 1954 г. при содействии СССР с конвейера предприятия сошёл первый самолёт «РТ-5», созданный на базе советского «Як-18». В 1957 г. на заводе был освоен выпуск первого в Китае трёхколёсного военного мотоцикла «Чанцзян-750». В 1957 г. в цехах предприятия был собран первый в Китае многоцелевой гражданский самолёт «Y-5» (на базе российской модели Ан-2), в 1958 г. - первый учебный самолёт начальной ступени обучения «РТ-6», целиком и полностью спроектированный и собранный на заводе «Хунду». В июне 1965 г. здесь был разработан и построен первый в Китае сверхзвуковой реактивный самолёт-истребитель «А-5»; в ноябре 1966 г. на предприятии прошли успешные испытания первой группы наземных ракет береговой обороны.

Предприятия корпорации выпускают также; самолёты начальной боевой подготовки «К-8» (в декабре 1999 г. в соответствии с межгосударственным соглашением предприятие заключило контракт на поставку в Египет поточной линии по производству тренировочных пневм о самолётов «К-8Е»), сельскохозяйственные самолёты «N-5», транспортные самолёты «Y-5B», средние и тяжёлые мотоциклы марок «Хунду» и «Чанцзян» (часто используются в армейских и полицейских подразделениях), пляжный мотоцикл «Sandy», мопеды «Хунду-Солекс», электрические скейтборды, электровелосипеды, электрокары для гольфа, ткацкие станки «Р-7150» и «Р-7100», спортивные тренажёры и оборудование и т.п.

В настоящее время общая численность инженерно-технического персонала корпорации составляет более 5600 человек различных специальностей, в т.ч. 90 - сотрудники с научными степенями, 900 - старшие научные сотрудники.

Руководство корпорации имеет ряд проектов по сотрудничеству с заинтересованными партнёрами из России, в т.ч.: организация совместного производства на территории Российской Федерации мотоциклов и электромобилей «Хунду» (российская сторона - помещение и сборка, китайская сторона - поставка комплектующего оборудования, запчастей и деталей,   контроль   за   дальнейшей   реализацией   готовой   продукции);

организация поставок электровелосипедов в российские регионы или их совместная сборка на территории России. Также имеются возможности для налаживания сотрудничества с заинтересованными российскими партнёрами по организации совместного производства или прямых закупок в России газотурбинных авиационных двигателей для тренировочных истребителей и спортивных минисамолётов.
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