МАШИНОСТРОИТ ЕЛЬНАЯ КОРПОРАЦИЯ «Бияди» (BYD CARS CORPORATION, Ltd
Компания BYD создана в 1995 году выпускником факультета электродвигателей и Электромобилей Чжуннаньского промышленного университета Ван Чуаньфу (родился в 1966 г.), который в настоящее время является председателем правления директоров и президентом машиностроительной корпорации «Бияди». Первоначально проект финансировался 20 молодыми выпускниками китайских технических вузов и частным инвестором из Гонконга. Машиностроительная корпорация BYD образована в 2003 году после приобретения BYD контрольного пакета акций автомобильной компании «Циньчуань» (г.Сиань, провинция Шэньси) и их последующего слияния. В этой аббревиатуре скрывается английский перевод основного девиза компании - «Создай свою мечту» (Build Your Dream!). Основная специализация - производство гибридных машин и электромобилей, электробатарей и аккумуляторов.

На настоящий момент В YD является вторым по величине мировым производителем электроаккумуляторных батарей, общая численность инженерно-технического персонала - 130 тыс.чел., размер активов - около 5 млрд.и5$. Дочерние предприятия компании, филиалы и представительства находятся в США, ряде стран ЕС, Японии, Республике Корея, Индии и на Тайване, общая численность персонала зарубежных подразделений BYD - 40 тыс.чел.

В 2009 г. немецкий концерн «Volkswagen» подписал с BYD соглашение о совместном развитии и производстве электромобилей и машин с гибридными силовыми установками. Производство будет организовано как в Германии, так и в Шэньчжэне.
Россия всегда рассматривалась руководством компании в качестве перспективного торгово-экономического партнёра. В апреле 2010 г. достигнута предварительная договорённость по организации в г.Тольятти (Самарская область) совместного производства гибридных машин и электромобилей под маркой BYD.

Дополнительную информацию можно получить на официальном сайте компании http://www.bvdauto.com.cn.

