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Коммерческие предложения по реализации недвижимого
 (в т.ч. залогового) имущества ОАО Банк «Морской»

Возможно ипотечное кредитование. 

Приобретение недвижимости в подобном месте – оптимальный вариант для человека, проживающего в крупном городе. Морская вода и мягкий климат обеспечивают комфортные условия отдыха и проживания. Кроме того, в последние годы наблюдается увеличение объёмов инвестиций в крымскую недвижимость. Инвесторы, прежде всего, заинтересованы в приобретении целостного объекта недвижимости с определённым целевым назначением его использования (минигостиница, пансионат, дом отдыха и т.п.), поскольку это позволяет обеспечить достаточно высокий уровень прибыльности от коммерческого использования такой недвижимости. Предлагаемые для реализации домовладения находятся в непосредственной близости к великолепным песчаным пляжам западного побережья Крыма. 

Село Поповка расположено возле береговой черты Черного моря. Удаление до районного центра г. Саки - 53 км. Удаление до ближайшего крупного города Евпатория - 30 км. Удаление до береговой черты около 800 м. Село расположено в западной части Сакского района. Функционально с. Поповка представляет собой курортный посёлок с преимущественно 2-3х этажными домами коттеджного типа современной постройки с участками 8-25 соток, которые используются в курортный сезон в качестве домов отдыха и пансионатов. Так, в зоне села осуществлен землеотвод под проведение ежегодного молодёжного фестиваля «Казантип», что обуславливает высокую популярность отдыха в данном месте и, соответственно, высокий уровень цен на проживание. Село имеет следующие инженерные коммуникации: электроснабжение, водопровод, газопровод.

Объект недвижимости – частное домовладение, расположенное по адресу: Украина, АР Крым, Сакский р-н, с.Поповка, ул.Морская 17. 
Стоимость – 7 010 грн./1 кв.м.  Возможно ипотечное кредитование.
Назначение – дом отдыха или частная гостиница. В состав домовладения №17 входит: жилой дом 1997 г. постройки, котельная, бокс-гараж, уборная. Земельный участок с гос. актом (0,16 га). Дом представляет собой трёхэтажное здание с подвалом, полезная площадь – 130,50 кв. м. Помещения – гостиничные номера. Смонтировано индивидуальное водяное отопление. Имеются все коммуникации. Конструктивные элементы без признаков износа. Ограждение – каменное, мощение прилегающей территории – бетонное. 900 м. до береговой черты. 
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