ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту решения Челябинской городской Думы от 09.10.2012 №37/13                    «Об утверждении Правил землепользования и застройки муниципального образования «Челябинский городской округ» и о признании утратившими силу отдельных решений Челябинской городской Думы»  в части добавления                        в основные виды разрешенного использования производственно-складской территориальной зоны Г.2.2 (объектов V класса опасности) объектов пищевой промышленности (код 6.4 Классификатора)

    Необходимость внесения изменений в решение Челябинской городской Думы от 09.10.2012 № 37/13 «Об утверждении Правил землепользования                     и застройки муниципального образования «Челябинский городской округ» (далее – Правила) и о признании утратившими силу отдельных решений Челябинской городской Думы»  в части добавления  в основные виды разрешенного использования производственно-складской территориальной зоны Г.2.2 (объектов V класса опасности) объектов пищевой промышленности (код 6.4 Классификатора) обусловлена необходимостью размещения в границах земельного участка с кадастровым номером 74:36:0608002:2626 логистическо-распределительного центра по производству хлебо-булочных изделий, кондитерских, кремовых изделий, цеха по производству полуфабрикатов                       с дальнейшей транспортировкой в образовательные учреждения.

Согласно постановлению Главного государственного санитарного врача РФ от 25.09.2007 №74 «О введении в действие новой редакции санитарно-эпидемиологических правил и нормативов СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03 «Санитарно-защитные зоны и санитарная классификация предприятий, сооружений и иных объектов» малые предприятия и цеха малой мощности: по переработке мяса до 5 тонн в сутки без копчения; молока – до 10т/сутки, производство хлеба и хлебобулочных изделий – до 2,5 т/сутки, рыбы – до 10 т/сутки, предприятия по производству кондитерских изделий – до 0,5 т/сутки относятся к V классу опасности с нормативной санитарно-защитной зоной 50 метров (пункт 7.1.8 СанПиН). Логистическо-распределительный центр будет размещен в границах земельного участка с кадастровым номером  74:36:0608002:2626, расположенного по ул. Героев Танкограда, 40-п                               в Калининском районе города Челябинска, принадлежащего на праве частной собственности юридическому лицу, за пределами санитарно-защитной зона имущественного комплекса ОАО "Челябинский электрометаллургический комбинат".
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