[bookmark: _GoBack]Пояснительная записка
к проекту решения Челябинской городской Думы «Об утверждении Правил охраны и содержания зеленых насаждений в  городе Челябинске» 
[bookmark: __DdeLink__49_473510717]Проект решения Челябинской городской Думы «Об утверждении Правил охраны и содержания зеленых насаждений в  городе Челябинске» разработан в целях регулирования взаимоотношений в части охраны и содержания зеленых насаждений в  городе Челябинске между органами и должностными лицами органов местного самоуправления города Челябинска, внутригородских районов, физическими и юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями.
Утверждение проекта решения Челябинской городской Думы                           «Об утверждении Правил охраны и содержания зеленых насаждений в  городе Челябинске»  требует  отмены решения Челябинской городской Думы от 24.06.2003 N 27/2 «Об утверждении Правил охраны и содержания зеленых насаждений в городе Челябинске».
Реализация проекта решения Челябинской городской Думы                             «Об утверждении Правил охраны и содержания зеленых насаждений в  городе Челябинске»  не потребует дополнительных финансовых затрат.
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