Информационная справка
       о Форуме-выставке «Госзаказ»

Потенциальный объем рынка закупок для государственных нужд в Российской Федерации  с учетом  государственных компаний  – более  15 триллионов рублей  (около  410 миллиардов долларов США) ежегодно.

Правовое регулирование Российской Федерации обеспечивает равные юридические, экономические и конкурентные условия (в соответствии  с нормами и правилами Всемирной Торговой Организации)  для российских и иностранных  компаний и организаций, участвующих  в системе государственных закупок.
	
Организаторы и традиционные участники Форума-выставки «Госзаказ». 
· Администрация Президента Российской Федерации;
· Правительство Российской Федерации;
· Правительство г. Москвы;
· Министерство экономического развития Российской Федерации
· Федеральные  и региональные органы власти;
· Официальные иностранные делегации;
· Субъекты Российской Федерации;
· Муниципальные образования;
· Торгово-промышленная палата Российской Федерации;
· Иностранные и российские производители  товаров, работ и услуг;
· Представители малого и среднего бизнеса;
· Представители научных и общественных организаций  др.

Выставочная площадь экспозиции составляет  свыше 10 тыс. квадратных  метров.

Иностранным «Участникам» Форума-выставки «Госзаказ-2014» предоставляется уникальная возможность:
· В рамках экспозиционной программы -  ознакомить российских «Заказчиков» со своей  продукцией,  провести мониторинг российского рынка товаров, работ и услуг, определить потенциальных покупателей продукции, работающих в системе государственных закупок;
· В рамках деловой программы –  получить исчерпывающую информацию о  системе государственных закупок в Российской Федерации,  а также   принять участие в Конференции, посвященной совершенствованию правового и нормативного регулирования национальной  системы государственных закупок.

На предстоящем Форуме-выставке «Госсзаказ-2014» на  площади в 10 тысяч кв. м., как ожидается, свои экспозиции продемонстрируют более 300 российских и иностранных компаний и организаций. В экспозиции будут представлены  крупнейшие регионы России, такие как: Алтайский край, Республика Калмыкия,   Ростовская и Вологодская области и др.  Город  Москва  будет представлен коллективной экспозицией на площади 370 кв. м., где  продемонстрирует  эффективные управленческие решения в сфере государственных закупок. В деловой программе Форума примут участие, предположительно, более 10  тысяч человек из 50 регионов России и иностранных государств. Работу выставки будут освещать более 200 журналистов из федеральных, региональных и специализированных СМИ.
