Пояснительная записка

к проекту администрации Копейского городского округа Челябинской области
«О Порядке предоставления в 2016-2018 годах субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства Копейского городского округа Челябинской области»

Настоящий проект постановления администрации Копейского городского округа Челябинской области подготовлен в рамках реализации муниципальной  программы  «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Копейском городском округе» на 2016-2018 годы (далее – программа) и в соответствии с требованиями приказа Минэкономразвития России от 25.03.2015 № 167 «Об утверждении условий конкурсного отбора субъектов Российской Федерации, бюджетам которых предоставляются субсидии из федерального бюджета на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства».
Системой основных мероприятий программы предусмотрено предоставление субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства (далее – СМСП) на возмещение затрат, связанных с:

- оплатой процентов по действующим кредитам, выданным СМСП на строительство (реконструкцию) для собственных нужд производственных зданий, строений, сооружений и (или) приобретение оборудования, в целях создания, и (или) развития, и (или) модернизации производства товаров (работ, услуг), включая затраты на монтаж оборудования (далее именуется – субсидия по кредиту);

- приобретением оборудования в целях создания, и (или) развития, и (или) модернизации производства товаров (работ, услуг), включая монтаж оборудования (далее именуется – субсидия на модернизацию);

- оплатой лизинговых платежей по договору (договорам) лизинга оборудования, заключенному с российскими лизинговыми организациями в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг), включая затраты на монтаж оборудования, за исключением части лизинговых платежей на покрытие дохода лизингодателя (далее – субсидия по лизинговым платежам).

Проектом постановления определены цели, условия и правила предоставления в 2016-2018 году субсидий СМСП за счет средств городского бюджета и средств, привлеченных из вышестоящих бюджетов (областного, федерального), а также порядок возврата субсидий в случае нарушения условий и правил, установленных при их предоставлении.
На реализацию данных мероприятий в городском бюджете предусмотрено 500,00 тыс. рублей, что позволит привлечь на условиях софинансирования 
2,5 млн. рублей из федерального бюджета.
Дополнительного финансирования из средств городского бюджета 
не потребуется.
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