ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Челябинской области «Об организации регулярных 

перевозок пассажиров и багажа в Челябинской области»
13 июля 2015 года вступил в силу Федеральный закон «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Законом определены полномочия субъектов Российской Федерации по организации регулярных перевозок по межмуниципальным маршрутам.
В соответствии с изложенным подготовлен проект закона Челябинской области «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа в Челябинской области». 
Законопроект определяет полномочия Правительства Челябинской области и уполномоченного органа по организации регулярных перевозок. 
Проектом закона устанавливаются:

– порядок допуска юридических лиц, индивидуальных предпринимателей к осуществлению регулярных перевозок пассажиров и багажа по межмуниципальным маршрутам по итогам проведения открытого конкурса;
– требования к осуществлению перевозок по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок по нерегулируемым тарифам;
– срок действия свидетельства об осуществлении регулярных перевозок по межмуниципальному маршруту регулярных перевозок и карт межмуниципального маршрута регулярных перевозок;

– основания для прекращения действия свидетельства об осуществлении регулярных перевозок по межмуниципальному маршруту.
Законопроектом также предлагается признать утратившим силу действующий Закон Челябинской области «Об организации транспортного обслуживания населения автомобильным транспортом по межмуниципальным маршрутам на территории Челябинской области» в связи с большим количеством изменений, необходимых для приведения указанного Закона области в соответствие с требованиями федерального законодательства.

Реализация законопроекта не потребует дополнительных расходов областного бюджета.
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