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11.11.2016                                              Уважаемые господа!                                                                                                    г.Севастополь
ОБОСНОВАНИЕ
целесообразности создания в г.Севастополе на территории СГУ Центра использования ядерных и радиационных технологий
Уважаемые коллеги!
Севастопольский Государственный Университет (СГУ), по результатам проведенных предварительных переговоров и совместных научно-исследовательских работ, предлагает Вам рассмотреть вопрос по созданию Центра использования ядерных и радиационных технологий (ЦИЯиРТ) . Считаем, что создание такого центра особенно перспективно с учетом желания многих стран развивать атомную энергетику.
Предлагаем рассмотреть возможность нахождения главного офиса Центра на территории Севастополя при СГУ.
По уровню задач, решаемых Университетом, СГУ, имеет стратегическое значение для экономики и безопасности государства.
В качестве основных направлений деятельности Центра использования ядерных и радиационных технологий предлагаем рассмотреть и реализовать следующие проекты;

1-Нейтронно - активационный анализ.
В Европе введены нормы СанПиНа, которые предусматривают контроль хозяйственно-питьевых вод по 30 показателям. Выполнение таких анализов возможно только с применением атомного реактора СГУ и использованием технологии нейтронно - активационного анализа. Такая технология на атомном реакторе университета может быть реализована . В настоящий момент Украина, в том числе и Севастопольский Севгорводоканал, заказывает эти работы в Узбекистане (стоимостью в приделах 200$. за пробу), Укр.НИГМИ г.Киев заказывает работы в Словению (стоимость пробы 100-500 долл. США), МОН Украины заказывает работы по пробам с украинской арктической станции.  Нейтронно-активационным анализом определяется состав любого вещества с высоким разрешением практически всей таблицы Менделеева с определением ядер изотопов вещества. На базе СГУ  создана действующяя лаборатория.
2- Легирование кремния ядерным способом.
Университет на своём действующем атомном реакторе может проводить легирование кремния. Исходный кремний получается зонной плавкой (получение полупроводников). Это то, что ранее делалось на ЧАЭС. Такие эксперименты были проведены в 90-тых годах, но в связи с развалом Союза работы были приостановлены. Есть соглашения с Украиной о приобретении легированного полупроводника, для дальнейшего использования микроэлектроники .В России производится высокоомный кремний. СГУ , на базе действующего реактора ИР-200 с использованием откатного короба (0,47м3) практически выполняет работы по долегирыванию кремния с 10кОм-до40кОм при поставке исходного кремния полученного зонной плавкой от производителя (Рассия) . Стоимость затрат на легирование- 50 долл.США, затраты на изготовление исходного кремния- до 200 долл.США. Цена легированного кремния на мировом рынке 1500-1800 долл.США. Желательные регионы реализации- Китай, Гонконг и т.д.
Высокоомное легирование используется в приборах ночного видения на базе инфракрасной технологии, изготовление детекторов, спектрометров. Возможно разворачивание перспективных технологий по легированию арсенида галлия (используется в точной электронике и лазерной технике).
3- Радиационная стойкость. Нейтронное и гамма-квантовое облучение.
Использование реактора для задач военно-промышленного комплекса (ВПК). Реактор предназначен для испытания оборудования (спутников) на радиационную стойкость. СГУ имеет уникальную установку, которой нет на других реакторах: 47м3 (откатной короб) для загрузки оборудования . Ранее (при Союзе) на нём проводились испытания военного и космического оборудования. Есть прямая заинтересованность КБ «Южное (Украина) в проведении таких испытаний на нашем реакторе. В настоящий момент аналогичные испытания проводятся в России.

4- Стимуляционный эффект.
Использование реактора для решения задач генной инженерии- стимуляционный эффект.
Использование этой технологии, опробованной на реакторе, позволяет получить высокую всхожесть семян и урожайность( огурцов , помидоров ,семена редких растений на 30% и выше). Проведены контрольные посевы в теплицах Севастополя, Симферополя, Донецка. Получены положительные акты выполненных работ. Аналогичным образом можно работать с семенами сахарной свеклы, подсолнечником и рапсом, что представляет для страны серьёзный коммерческий интерес (рапс- биотопливо).
5-  Ядерно-магнитный резонанс
Ядерно-магнитный резонанс- это новый метод обнаружения углеводородов с высокой вероятностью обнаружения (до 95%) и глубиной обнаружения до 6000м С использованием реактора ИР-200, создана технология обнаружения месторождений газа, нефти и геотермальной воды с выдачей результатов исследований в графическом изображении с оконтуриванием и сопровождением месторождений. Технология позволяет не только обнаружить месторождение, но и определить его объёмы. Затраты на обнаружении по этому методу в 16 раз меньше, чем в существующих методах. Существующие методы обнаружения углеводородов неэффективны (сейсмика- менее 25% обнаружения). Метод обнаружения углеводородов ядерно-магнитным резонансом позволит эфективно использовать существующие традиционные методы резведки углеводородов , полезных ископаемых. Методика поиска углеводородов, методом ЯМР получила высокую оценку от Черноморнефтегаза в 2015г с выдачей положительного заключения. Метод подтверждён практическим бурением 2015 при выполнении Государственной задачи обеспечения питьевой водой в Севастополе.
Эффективность методики подтверждена заключениями МЧС Украины при поиске контейнеров с отравляющими веществами в Чёрном море. 
6- Изготовление радиоактивных изотопов.
Использования реактора для получения радиоактивных изотопов до 100 кюри в год возможно в вертикальных экспериментальных каналах, с использованием в медицине геологии, рентгеноскопии.
7- Нейтронный микроскоп
На базе ядерного реактора с использованием действующих экспериментальных каналов возможна установка нейтронного микроскопа высокого разрешения, для использования в нанотехнологиях, исследование структур. Аналог разработан в Англии.
8-  Реабилитационный центр
В настоящий момент в стадии рассмотрения находится инвестиционный проект по созданию на базе СГУ рекреационного центра с привлечением инвестиций.
Предполагается использование современных медицинских технологий, включая стволовые клетки, а также строительство яхтинга. Университет имеет свои причальные стенки и сооружения для сухой стоянки яхт.

9- Центр ранней радиационной диагностики онкологических заболеваний
Использование реактора ИР-200 при нейтронно-борной захватной терапии, квантовой наномедицины и томографии.

10-  Радиационная стерилизация
Используя реактор (откатной короб, 0.47 м3) выполняются работы по радиационной стерилизации медицинского инструмента и просроченного , неиспользованного прививочного материала (не вскрывая ампул).

11- Нейтронное облагораживание драгоценных и полудрагоценных камней (бриллиант, топаз, горный хрусталь,  рубин, сапфир)
По всем вышеуказанным направлениям СГУ имеет фундаментальные и прикладные разработки.
Уважаемые коллеги! Предлагаем Вам рассмотреть наши предложения и ждем в свою очередь ваших предложений.
Уверены что Центр использования ядерных и радиационных технологий будет способствовать развитию науки и новых направлений промышленности на благо страны.
Предлагаем:
1. Принять решение на государственном уровне по созданию Центра использования ядерных и радиационных технологий.
2. Посетить руководителям государства для детального ознакомления с ЦИЯиРТ Севастопольский Государственный  Университет .
 =
email:     piramida_2004@mail.ru 
 материал подготовлен  Котелянец Игорь Ивонович +7-978-71-55-212
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