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к проекту постановления Администрации города Челябинска 
«Об утверждении Положения о  порядке оформления документов для предоставления земельных участков для размещения автомобильных стоянок, специализированных стоянок и открытых площадок для складирования строительных материалов на территории города Челябинска»

Проектом постановления Администрации города Челябинска «Об утверждении Положения о порядке оформления документов на размещение автомобильных стоянок, специализированных стоянок и открытых площадок для складирования строительных материалов на территории города Челябинска» (далее – проект постановления) утверждается положение о порядке оформления документов на размещение автомобильных стоянок, специализированных стоянок и открытых площадок для складирования строительных материалов на территории города Челябинска.
Применяемый в настоящее время на территории города Порядок оформления документов для размещения временных нестационарных объектов на территории города Челябинска основан на формировании Схемы размещения нестационарных торговых объектов. При этом согласно положениям Федерального Закона от 28.12.2009 
№ 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» в Схему размещения нестационарных торговых объектов на территории города Челябинска (далее – Схема) включаются исключительно торговые объекты. Учитывая, что автомобильные стоянки, специализированные стоянки и открытые площадки для складирования строительных материалов не являются торговыми объектами и места их размещения не учитываются в утвержденной Схеме, предлагается регулировать их размещение на основании отдельного нормативного правового акта.
Для возможности оформления документов с учетом требований, предъявляемых к такому типу объектов, как автомобильные стоянки, специализированные стоянки, открытые площадки для складирования строительных материалов подготовлен представленный проект постановления.
Принятие и реализация проекта постановления не потребует дополнительных финансовых, материальных и иных расходов.



