Пояснительная записка

к постановлению Администрации города Челябинска от 23.07.2013 № 184-п 
«Об утверждении административного регламента проведения проверок при осуществлении контроля за использованием и охраной недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве  подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых, на территории города Челябинска» 

Админи муниципального контроля за использованием и охраной недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве  подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых, на территории города Челябинска», утвержденный постановлением Администрации города Челябинска от 23.07.2013 № 184-п «Об утверждении административного регламента проведения проверок при осуществлении контроля за использованием и охраной недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве  подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых, на территории города Челябинска» (далее - Регламент) разработан в целях повышения качества и эффективности проверок, проводимых уполномоченным на организацию и осуществление контроля за использованием и охраной недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых, на территории города Челябинска отраслевым (функциональным) органом Администрации города Челябинска (далее - уполномоченный орган), защиты прав участников правоотношений, возникающих в процессе осуществления контроля за использованием и охраной недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых, на территории города Челябинска (далее - муниципальный геологический контроль), определяет сроки и последовательность административных процедур и административных действий уполномоченного органа при осуществлении полномочий по исполнению функции по осуществлению муниципального геологического контроля, порядок взаимодействия уполномоченного органа с органами государственной власти, юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами при исполнении муниципальной функции в соответствии с федеральными законами, законами Челябинской области, муниципальными правовыми актами города Челябинска. 

Предметом муниципального геологического контроля является проверка соблюдения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями (далее - субъект проверки) на территории города Челябинска требований, установленных федеральными законами, законами Челябинской области, муниципальными правовыми актами города Челябинска в области недропользования (далее - обязательные требования), при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых.

Регламент разработан в соответствии:

–
с Конституцией Российской Федерации;

–
Законом Российской Федерации от 21 февраля 1992 года № 2395-1                       «О недрах»;

–
Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

–
Федеральным законом от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

–
постановлением Правительства Челябинской области от 18.04.2012 № 183-п «О Порядке разработки и принятия административных регламентов осуществления муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности органами местного самоуправления муниципальных образований Челябинской области»;

–
Уставом города Челябинска;

–
постановлением Администрации города Челябинска от 01.04.2010
№ 85-п «Об утверждении административного регламента организации 
и осуществления муниципального контроля на территории города Челябинска»;

–
постановлением Администрации города Челябинска от 12.04.2013        № 93-п «Об утверждении Положения об организации контроля за использованием и охраной недр при добыче общераспространённых полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых, на территории города Челябинска».

Уполномоченным органом для осуществления муниципальной функции по  осуществлению муниципального геологического контроля является Управление экологии и природопользования Администрации города Челябинска.

