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	Целью разработки проекта постановления Администрации города Челябинска «Об утверждении Методики расчета платы за пользование на платной основе парковками (парковочными местами), расположенными на автомобильных дорогах общего пользования местного значения города Челябинска» (далее – проект постановления) является необходимость установления методики расчета платы за пользование на платной основе парковками (парковочными местами).
В указанных целях предлагается утвердить проект постановления, определяющий  расчет размера платы за пользование на платной основе юридическими и физическими лицами парковками (парковочными местами), расположенными на автомобильных дорогах общего пользования местного значения в городе Челябинске.
Проект постановления учитывает требования Федерального закона № 257-ФЗ от 08.11.2007 «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и принимается в соответствии решением Челябинской городской Думы от 19.11.2013 г. № 46/2 «Об утверждении Порядка создания и использования, в том числе на платной основе, парковок (парковочных мест), расположенных на автомобильных дорогах общего пользования местного значения города Челябинска».	
 

