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Пояснительная записка

к постановлению Администрации города Челябинска «Об утверждении Порядка предоставления мест на ярмарках для продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг), организуемых Администрацией города Челябинска»
Ярмарочная деятельность, организуемая Администрацией города Челябинска на территории городского округа, должна представлять собой  прозрачный и понятный механизм для хозяйствующих субъектов, физических лиц, ведущих личное подсобное хозяйство, занимающихся садоводством, огородничеством, животноводством, изготовлением изделий художественного народного промысла, являющихся потенциальными участниками городских ярмарок.
Учитывая актуальность вопроса поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, а также товаропроизводителей, граждан - членов крестьянских (фермерских) хозяйств, граждан, ведущих личные подсобные хозяйства или занимающихся садоводством, огородническом, животноводством, в том числе посредством организации ярмарок, потребность населения в торговых услугах и продовольственном обеспечении Комитетом по управлению имуществом и земельным отношениям города Челябинска разработан проект Порядка предоставления мест на ярмарках для продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг), организуемых Администрацией города Челябинска (далее – Порядок).

Данный Порядок разработан в соответствии с Федеральным законом от 28.12.2009 № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации», постановлением Правительства Челябинской области от 16.02.2011 № 31-П «О Положении о порядке организации ярмарок и продажи товаров на них и требованиях к организации продажи товаров (выполнению работ, оказанию услуг) на ярмарках на территории Челябинской области».
Порядок регламентирует  процедуру предоставления мест на ярмарках для продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг), организуемых Администрацией города Челябинска» для лиц, желающих принять участие в ярмарочном мероприятии в качестве продавцов произведенного (приобретенного) ими товара, исполнителей работ (услуг).
Издание постановления об утверждении Порядка предоставления мест на ярмарках для продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг), организуемых Администрацией города Челябинска, позволит: 
- обеспечить проведение ярмарок, организуемых Администрацией города Челябинска,  в целях создания условий для снабжения населения города Челябинска доступными социально-значимыми товарами, работами, услугами, поддержания местных сельхоз- и товаропроизводителей в реализации собственной продукции, оценки предприятий потребительского рынка; 
- сформировать унифицированный подход к организации  ярмарочных мероприятий на территории города Челябинска путем установления общих правил предоставления мест для продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на ярмарке, информационному обеспечению ярмарки и иных мероприятий, сопутствующих ее проведению.
Издание указанного постановления не повлечет за собой увеличения расходной части бюджета города Челябинска.
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