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[bookmark: _GoBack]Пояснительная записка
к проекту Постановления Администрации города Челябинска
«Об утверждении порядка оплаты за пользование на платной основе
парковками (парковочными местами), расположенными на автомобильных дорогах
общего пользования местного значения города Челябинска»

	Целью разработки и принятия проекта постановления Администрации города Челябинска «Об утверждении порядка оплаты за пользование на платной основе парковками (парковочными местами), расположенными на автомобильных дорогах общего пользования местного значения города Челябинска» является необходимость установления порядка внесения платы за пользование парковками (парковочными местами).
В указанных целях предлагается  утвердить  порядок,  предусматривающий  способы внесения платы за пользование на платной основе парковками (парковочными местами), расположенными на автомобильных дорогах общего пользования местного значения города Челябинска; время в течение которого с момента размещения транспортного средства должна быть внесена оплата; порядок исчисления периода оплаты.
Проект постановления учитывает требования Федеральных законов
 № 257-ФЗ от 08.11.2007 «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», № 131-ФЗ от 06.10.2003 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». 
 Проект постановления принимается в соответствии решением Челябинской городской Думы от 19.11.2013 г. № 46/2 «Об утверждении Порядка создания и использования, в том числе на платной основе, парковок (парковочных мест), расположенных на автомобильных дорогах общего пользования местного значения города Челябинска».	
 

