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[bookmark: _GoBack]Пояснительная записка 
	к проекту Постановления Администрации города Челябинска
«О создании платных парковок  (парковочных мест)  на автомобильных дорогах общего пользования местного значения города Челябинска, и о прекращении такого использования»

Проект постановления Администрации города Челябинска «О создании платных парковок  (парковочных мест)  на автомобильных дорогах общего пользования местного значения города Челябинска, и о прекращении такого использования» разработан в целях снижения уровня загрузки движением улично-дорожной сети, в первую очередь в центральной части города Челябинска, времени нахождения автотранспорта в местах транспортного притяжения, доступности парковочных мест.  
В указанных целях предлагается  создать платные парковки (парковочные места) на автомобильных дорогах общего пользования местного значения города Челябинска согласно приложению к постановлению. Создание платных парковок (парковочных мест) на автомобильных дорогах общего пользования местного значения города Челябинска осуществить поэтапно в срок до 31.12.2020 г.  
Постановление учитывает требования  Федеральных законов от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 08.11.2007 №  257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».   
 Принятие постановления не потребует признания утратившими силу, приостановления действия, изменения иных муниципальных правовых актов города Челябинска.
