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PROJECT ANALISYS SPECIALIST

Конкурс бизнес-планов 2010
Условия участия

Начало приема работ – 18 октября 2010 года
Окончание приема работ – 29 декабря 2010 года
Итоги конкурса будут подведены  15 января 2011 года, а награждение победителей состоится в конце месяца (дата будет определена позднее).

К участию в конкурсе допускается любой желающий при условии, что он:

1. является автором (соавтором) представленного бизнес-плана;

2. согласен с публикацией текста этого бизнес-плана.

Для того чтобы принять участие в конкурсе, необходимо прислать свой бизнес-план по адресу konkurs@cfin.ru . Письмо с присланной работой обязательно должно содержать следующую информацию: авторы проекта, компания, контактные координаты (телефон, e-mail). В течение нескольких дней заявка пройдет предварительный отбор, и Вы получите уведомление о ее включении в состав конкурсных работ.

Присылая работу на конкурс, необходимо распечатать и подписать «Согласие с условиями конкурса». Его можно передать в оргкомитет лично, по факсу или в виде отсканированного документа.

Любые дополнительные вопросы могут быть заданы членам оргкомитета конкурса. 

Оргкомитет:

Полина Шолмова (координатор проекта), sholmova@alt-invest.ru 
Санкт-Петербург, Садовая, 22/2, тел. (812) 448-8389

Ирина Бобнева (представитель в Москве), irina@cfin.ru  
Москва, Щелковское шоссе, 2А, Тел. (495) 580-9875

Жюри и принципы оценки работ

В жюри конкурса собраны специалисты, каждый из которых имеет многолетний успешный опыт работы с бизнес-планами в качестве консультанта, сотрудника банка или крупного предприятия.
В конкурсе оценивается не качество и привлекательность проекта, описанного в представленной работе, а качество выполнения самой аналитической работы, профессионализм разработчика. Ниже описаны формальные критерии отбора работ, а также принципы оценки.
Формальные требования для включения в перечень работ:

Присланная работа должна быть завершенным бизнес-планом инвестиционного проекта, подготовленным с целью принятия решения о финансировании и/или реализации проекта, привлечения инвестиций или получения кредита. Бизнес-план может быть разработан как сторонним консультантом, так и внутри компании, инициирующей проект. Бизнес-план должен быть документом, разработанным не более чем за два года до начала конкурса.

Автор успешной работы должен проявить следующие качества:

1. Понимание интересов лиц, для которых подготовлен бизнес-план, способность предоставить и обосновать ключевую информацию о проекте, расставить акценты.

2. Логичность и качество изложения, полнота бизнес-плана и отсутствие лишнего.

3. Понимание и правильное применение подходов финансового и инвестиционного анализа.

4. Использование эффективной формы подачи материала.
Каждый член жюри, оценивая бизнес-план, выставляет ему три оценки. Ниже приведены эти оценки и рекомендации членам жюри.
1. Структура.
Насколько состав бизнес-плана соответствует проекту и общепринятым подходам. В каком-то смысле - "качество оглавления". Есть ли нужные разделы, насколько понятно построен документ, насколько такая подача информации соответствует задачам данного документа.
2. Анализ.
Насколько методически грамотно выполнена работа, есть ли необходимая маркетинговая, организационно-правовая, производственная и финансовая информация, насколько хорошо она представлена.

3. Подача.
Насколько хорошо оформлен бизнес-план? Насколько приятно и удобно работать с этим документом?
Лучшая работа выбирается по среднему набранному баллу. Каждая из трех оценок имеет одинаковый вес.

Открытость и конфиденциальность
Для того, чтобы добиться максимальной открытости конкурса и объективности его результатов, организаторы заявляют о следующих шагах:

1. Участие в конкурсе свободное и бесплатное.

2. Положение о конкурсе, правила его проведения и рекомендации членам жюри являются открытой информацией. Если материалов, опубликованных на сайте, недостаточно для получения представления о сути конкурса и принципах его работы, то все необходимые комментарии могут быть получены в оргкомитете конкурса.

3. Все участники конкурса получают для ознакомления полные оценочные листы по всем проектам и всем членам жюри. Это делается как для получения более полной информации об оценке их собственных работ, так и в целях предоставления данных о ходе конкурса в целом.

Для того чтобы обеспечить членам жюри возможность проводить оценку работ без оглядки на возможные существующие у них деловые отношения с участниками, а также для того, чтобы неудачные работы не оказали отрицательного влияния на имидж участников, все оценки в распространяемых экспертных листах анонимны. Фамилии членов жюри, стоящих за каждой конкретной оценкой, не раскрываются, а конкурсные работы перечисляются только по названиям, без указания авторов. Полностью информация раскрывается только по работам, ставшим номинантами конкурса.

Как правило, члены жюри выставляют оценки работам без каких-либо дополнительных комментариев. Однако, если автор работы не согласен с выставленной оценкой, он может обратиться в оргкомитет за разъяснениями. В этом случае, организаторы конкурса запрашивают комментарии у отдельных членов жюри и по мере возможности предоставляют их участнику.
Каждому участнику конкурса гарантируется право на получение комментариев по его проекту от членов жюри, представляющих компанию «Альт-Инвест».
Победители и призы

По итогам отбора работ в каждой из двух основных номинаций будут названы 7 номинантов, набравших наибольший средний балл. Из числа этих номинантов будут выбраны три победителя. Победители выбираются либо по среднему баллу, либо (при близких значениях среднего балла номинантов) по результатам дополнительного голосования членов жюри.
Номинанты конкурса получают дипломы, подтверждающие их высокую квалификацию и качество работы. 
Для победителей в категории «Профессиональный бизнес», предусмотрены следующие призы:

Приз за 1 место: Программа «Альт-Инвест 6 Сумм»
Приз за 2 место: Программа «Альт-Инвест 6»
Приз за 3 место: Программа «Альт-Финансы»
Для победителей в категории «Студенческий проект», предусмотрены следующие призы:

Приз за 1 место: Бесплатное обучение на любом из учебных курсов компании «Альт-Инвест»
Призы за 2 и 3 место: Бесплатная сдача сертификационного экзамена Alt-Invest Project Analysis Specialist уровень «B».
